

П Р О Т О К О Л № 28

ЗАСЕДАНИЯ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б) 26 ИЮНЯ 1935 года.

(Особый №).

ОПРОСОМ ЧЛЕНОВ ПОЛИТБЮРО:

от 22.у1.35г.

10.- О Монголии.

Утвердить следующий проект телеграммы в Улан-Батор (см.приложение).

Выписка послана:
тov.Стомонякову.

11.- О предложении Араса.

Принять предложение, сделанное Арасом т.Литвинову в Женеве о заключении советско-турецкого пакта взаимной помощи в случаях германского нападения, на условиях советско-французского и советско-чехословацкого пактов.

Выписка послана:
тov.Литвинову.

12.- Предложение т.Майского.

Отклонить предложение т.Майского о приглашении в СССР представителей английской организации участников мировой войны.

Выписка послана:
тov.Литвинову.

От 25.у1.35г.

16.- О Бельгии.

Сообщить Вандервельде, что мы готовы восстановить отношения с Бельгией путем обмена нот. Мы готовы при этом обязаться через 3-4 недели после восстановления отношений приступить к переговорам об установлении соотношения между импортом и экспортом, не боясь, однако, никаких обязательств по существу этих переговоров.

Выписка послана:
тov.Литвинову.

17.- О советско-японской рыболовной конвенции.

Утвердить представленный НКИД проект директивы для ведения переговоров о пересмотре советско-японской рыболовной конвенции.

Выписки посланы:
т.t.Стомонякову, Литвинову.

19.- О предложении Шахта.

Сообщить французскому правительству о предложении Шахта и об отклонении нами предложения.

Выписки посланы:

т.в.Литвинову.

23.- О 36-й дивизии в Синьцзяне.

Принять предложения НКИД от 31.У об условиях мирного соглашения между Урпра и 36 дивизией.

Выписки посланы:

т.т.Стомонякову,
Литвинову.

28.- О плане реализации бензина в Иране.

Во изменение решения Политбюро от 31.III.35 г. утвердить план реализации бензина в Иране на 1935 год не свыше 7.500 тонн.

Выписки посланы:

т.т.Розенгольцу,
Орджоникидзе,
Межлауку.

29.- О ввозе касторового масла.

Предложить НКВнешторгу импортировать в Ш-м квартале с.г. 600 тонн касторового масла, с завозом в июле не менее 150 тонн.

Выписки посланы:

т.т.Межлауку В.,
Розенгольцу.

36.- О торговом договоре с Ираном.

В дополнение к директиве от 1 июня 1935 г. о торговом договоре с Ираном, ЦК ВКП(б) постановляет:

Разрешить Наркомвнешторгу одновременно с подписанием с Иранским Правительством контрактов на закупку в Иране хлопка, шерсти и кенафа заключить коммерческие договора на поставку нами Иранскому Правительству в 1935/36 г. (с 22 июня 1935 г. по 22 июня 1936 г.) 1.000 вагонов хлопчатобумажных тканей, 15.000 тонн металлов и 45.000 тонн сахара.

Выписки посланы:

т.т.Розенгольцу,
Литвинову,
Межлауку.

38.- Об импорте овощей из Манчжурии для ДВКрая.

1. Предложить Наркомвнешторге закупить в Манчжурии для ДВК за счет имеющегося резервного контингента по расчетам за КВЖД - 2.500 тонн лука и 500 тонн чеснока на общую сумму в 210 тыс.иен.

2. Предложить Наркомзemu СССР, в изъятие из его постановления от 28.П-с.г. за № 1262, разрешить завоз в СССР вышеуказанных овощей из Манчжурии, обязав т.Лаврентьева и т.Крутова обеспечить качественную приемку.

Выписки посланы:

т.т.Розенгольцу,Чернову,Межлауку;
Далькрайком.

- 3 -

40.- О плане расхода муки и крупы для продажи населению в июле месяце с.г.

5. Установить сверх утвержденного п.1 настоящего постановления плана продажи хлеба и крупы на июль месяц резерв в размере 100 тыс.тонн муки и 20 тыс.тонн крупы.

6. Разрешить Наркомвноторгу СССР, совместно с КомзагСНК СССР, увеличивать за этот счет Фонд реализации по отдельным краям, областям и республикам в зависимости от хода продажи муки и печеного хлеба и крупы с сообщением ЦК и СНК СССР о принятых мерах.

Выписки посланы:

т.т. Мирошникову, Клейнеру,
Вейцеру.

43.- Вопрос Заккрайкома.

(ОВ от 23.У1.35г., пр.№ 31, п.73-гс).

1. Отклонить просьбу Заккрайкома о приеме беженцев из Болгарии.

2. Командировать т.Шавердова в Париж для организации и приема беженцев.

Выписки посланы:

т.т. Берия, Литвинову, Ягода - все;
Броуну - 2.



СЕКРЕТАРЬ ЦК

И. Санин-

1-ас

УЛАН-БАТОР. ПОЛПРЕДУ.

Первое. Посоветуйте монгпра дать следующую директиву своей делегации:

"Вручите на ближайшем заседании председателю японо-манчурской делегации следующее письменное заявление:

"Из посылаемых нами отчетов о наших заседаниях с манчурской делегацией наше правительство усмотрело, что несмотря на то, что со времени нашего приезда на ст. Манчжурия прошло дней, и состоялось заседаний, до сих пор еще не начаты переговоры между сторонами по вопросу о Халхин-Сумэ, по которому наши правительства договорились вести переговоры. Это происходит вследствие того, что манчурская сторона, в нарушение договоренности между обоими правительствами, вместо того, чтобы приступить к обсуждению вопроса о Халхин-Сумэ, повела затяжные переговоры о повестке дня конференции, настаивая на ведении переговоров по вопросу о "дружбе" между обоими государствами и по другим вопросам, на обсуждение которых наша делегация не имеет никаких полномочий и о которых не было и речи между обоими правительствами при решении вопроса о созыве настоящей конференции. Наше правительство удивлено этой позицией манчурской стороны, поскольку должно быть понятно, что нельзя вести переговоры о дружбе между двумя государствами, одно из которых насилиственno заняло территорию, принадлежащую другому, отказывается ее возвратить и, фактически, отказывается приступить к переговорам об урегулировании вопроса, несмотря на то, что между обоими правительствами об открытии таких переговоров состоялось формальное соглашение. Ввиду этого, наше правительство поручило нам еще раз предложить манчурской делегации немедленно приступить к переговорам по урегулированию вопроса о Халхин-Сумэ. При этом наше правительство опять подтверждает свою готовность, после полного урегулирования вопроса о Халхин-Сумэ, обсудить вопрос о ведении переговоров по другим вопросам, которые манчурское правительство пожелало бы поставить перед правительством МНР. Если манчурская делегация отвергнет также и это новое предложение правительства МНР, то мы имеем поручение от нашего правительства выехать в Улан-Батор для доклада и получения инструкций".

Второе. Порекомендуйте далее, немедленно по получении известия о вручении этого заявления манчурской делегации, опубликовать в местной монгольской прессе правительстvenное сообщение об этом заявлении, и поручите местному корреспонденту ТАСС передать целиком это сообщение в Москву после его напечатания в монголпрессе.

Третье. Посоветуйте, наконец, монгпра, предписать своей делегации выехать немедленно из Манчжурии, в случае отрицательного ответа манчурской делегации на монгольское заявление, т.е., в случае отказа приступить к переговорам о Халхин-Сумэ без обязательства монгол вести переговоры по другим вопросам. При этом, от "езд не должен носить характера разрыва, а лишь перерыва в переговорах для доклада и получения инструкций. Монгольская делегация должна сделать прощальные визиты тем же лицам, которым она делала визиты после своего приезда.

СТОМОНЯКОВ.

В е р н о: Урьинчина